



市畜牧局接受问政,相关负责人表示——

严厉打击私屠乱宰行为

您知道如何辨别土鸡蛋的真伪吗?您知道处理病死生猪还能获得补贴吗?……6日晚,《百姓问政》继续直播,市畜牧局接受问政。

养蜂证当天即可办理完毕

短片:董师傅是偃师市府店镇的养蜂专业户,每年养蜂数量都在百箱以上。他说,由于多年来在偃师市一直无法办理养蜂证,所以他就到相邻的登封市畜牧部门办理,并多次以郑州市养蜂协会会员身份参加养蜂交流活动。他希望我市畜牧部门能够重视养蜂证的办理,促进养蜂产业发展。

市畜牧局局长李治力:2011年后,养蜂产业纳入畜牧部门管理,成为新增管的畜种。按照相关规定,县级畜牧部门应该为蜂农办理养蜂证,短片中反映出的问题,暴露出我们畜牧部门在宣传上还有欠缺。办理养蜂证很简单,也没有什么门槛,蜂农拿着自己的身份证就可以到县级畜牧部门办理,当天即可办理完毕。我们将及时与董师傅联系,为其办理养蜂证。

严厉打击私屠乱宰行为

短片:有群众反映,在洛龙区安乐镇西岗村、中岗村和东岗村周边有几家私屠乱宰窝点,并且存在时间已经很长了。近年,相关部门对私屠乱宰行为进行了严厉打击,有些不法人员将屠宰窝点挪向了县区,屠宰后再把肉送入城市区销售。

市动物卫生监督所所长张江宏:在食品安全如此严峻的形势下,仍然发生这样的事情,是不应该的。这是动物卫生监督机构的责任,我们责无旁贷。针对短片中反映的情况,我们将立即行动,周密部署,抓牢证据,进行严查。接下来,除日常监管外,我们还将不定期开展专项行动,严厉打击私屠乱宰行为。

对病死生猪进行无害化处理可获补贴

现场民评代表:畜牧部门对病死或者其他原因死亡的动物尸体处理是如何监管的?

市动物卫生监督所所长张江宏:我国

相关法律规定,饲养者对病死或死因不明的动物要进行无害化处理,但是有些饲养户嫌麻烦或者为了节约成本,对动物尸体的处理较随意。2013年我国出台政策,对在养殖环节出现病死的生猪,每头给予80元的无害化处理补贴。目前,我市已经建设了4个病死动物无害化处理场,今年还将再建3个,到2018年,全市每个县(市)至少要建设一个无害化处理场。城市区不具备条件建设的要挂靠在县(市),对病死动物进行无害化处理。

三招辨别真假土鸡蛋

短片:孟津县城关镇贾呼屯村的养鸡户许师傅反映,市场上有很多假冒土鸡蛋,扰乱市场。他说,相关部门能否为土鸡蛋进行认证,真正把健康的食品送到百姓餐桌上。

市畜牧局质管办主任胡晓静:土鸡蛋确实没有统一的标准,也没有关于土鸡蛋的科学定义,“土”与“不土”只是人们的一种观念。但是,对于土鸡或土鸡蛋是可以认证为无公害产品、绿色产品、有

机产品的。老百姓之所以关注“土”与“不土”,是因为大家向往和追求优质的、绿色的、安全的食品。畜牧部门可以把鸡蛋认定为“无公害鸡蛋”“绿色鸡蛋”或“有机鸡蛋”,但此类认证有着非常严格的标准,鸡的养殖规模、饲养方式、饲料、饮水等诸多方面都要达到相关要求,并非随便就可以进行认证的。就养殖规模来讲,饲养蛋鸡必须有5万只以上,才符合认证条件。

市畜牧局局长李治力:识别土鸡蛋的真伪有三看:一要看个头,由于土鸡均为散养,吃的饲料比较少,运动量大,产蛋率比较低,鸡蛋的个头也比较小;二要看颜色,大部分土鸡蛋的外壳颜色为绿色或浅粉色;三要看蛋清,将土鸡蛋打开后,其蛋清比较浓,水分比较少,不会很快散开。

本报记者 李三旺



华能洛阳热电有限责任公司采用
烟气协同治理环保技术,实现超低排放

让燃煤像天然气一样清洁

“二氧化硫、氮氧化物、烟尘,各项排放指标远低于国家规定的燃煤机组排放标准。”近日,在华能洛阳热电有限责任公司厂门口,该公司环保工程师吕占凯指着屏幕上跳动的数字说。

该公司门口大屏幕实时监测数据显示:2台35万千瓦燃煤机组,每标准立方米排放的二氧化硫为20.36毫克,氮氧化物为24.15毫克,烟尘为2.18毫克。

据介绍,该企业采用先进的烟气协同治理环保技术,使二氧化硫、氮氧化物和烟尘浓度分别低于每立方米35毫克、50毫克和4.75毫克的排放标准。与普通燃煤机组相比,这两台配有烟气脱硫、脱硝、高效除尘设施的机组,每年减排粉尘约165吨、二氧化硫约275吨、氮氧化物约550吨。此外,项目生产用水全部采用城市水,由洞西污水处理厂供给,使废水能被有效回收利用,实现水生态的良性循环。

“在常规治理的基础上,我们实施二次脱硫等技术提高脱硫效率。”吕占凯指着脱硫塔说,在脱硫塔上部加装湿式电除尘器,应用静电原理,能有效去除废气中的尘、酸雾、气溶胶等有害物质。“实施烟气超低排放技术改造后,能使燃煤机组污染排放浓度达到燃气机组排放水平,烧煤也可以像烧天然气一样清洁。”

记者在现场看到,电厂没有想象中的煤灰飞扬和黑烟滚滚,几乎听不到机器声,只有十几层楼高的烟囱不断“喷吐”着白色水蒸气。一栋栋白色的建筑物包裹着发电机、变压器、电力线路、锅炉等电厂里的基础设备。

另外,为减少汽车运输煤炭带来的扬尘污染,该公司投资约1.2亿元,开设华能洛阳热电铁路专用线,该专用线东起洛龙区科技园的王屯村北,西至华能洛阳热电公司煤炭储存基地,每天运输5000吨煤炭进厂,实现了煤炭的全封闭运输。

该公司是我市燃煤机组超低排放治理的一个缩影。市环保局相关负责人介绍,目前,全市正在加快推进超低排放改造工作,今年10月底前,单台出力65蒸吨以上的燃煤锅炉须完成超低排放治理。

本报记者 高峰 通讯员 靳廷顺



洛阳福格森产品: 秸秆变饲料 功能集约化

6日,在洛阳福格森机械装备有限公司现代化生产车间内,工人们正在加紧组装大型农业机械。该公司位于孟津县常袋镇的洛阳空港产业集聚区北区,主要研产玉米收获机、茎穗兼收机、籽粒机、打捆机等10余种农业机械,年产销售各种农机3000余台。其研发生产的新籽粒联合收割机可收割小麦、水稻、大豆、玉米多种农作物,茎穗兼收机可将秸秆变饲料、玉米棒剥皮等,实现农机功能集约化。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 王雷雷 摄



仰韶·新陶坊

到河南 喝陶香



仰韶文化品牌大使
国际著名导演 陈凯歌



河南仰韶酒业有限公司
HENAN YANGSHAO LIQUOR CO.,LTD.

第35届中国洛阳牡丹文化节指定用酒